	ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ TECHNICKÉ V PRAZE
FAKULTA STAVEBNÍ, OBOR GEODÉZIE A KARTOGRAFIE

KATEDRA GEODÉZIE A POZEMKOVÝCH ÚPRAV

	název předmětu

GEODÉZIE 3

	číslo úlohy

2.2
	název úlohy

Určení nadmořské výšky bodu

	školní rok

2006/07
	semestr

3
	studijní skupina

63
	zpracoval

SETNIČKA Martin
	datum

16.12.
2006
	klasifikace




ZADÁNÍ
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Technická zpráva

Cvičení z Geodézie 3

Úloha č. 2.2: Určení nadmořské výšky bodu

Lokalita: FSV – ČVUT, Praha 6, Dejvice

Pomůcky: teodolit Zeiss 010, č. 194561, stativ, pásmo

Datum měření: 4. 10. 2006, 6. 12. 2006
Počasí: zataženo, větrno, 10°C
Postup měření: Poblíž určovaného bodu bylo zvoleno excentrické stanovisko, na kterém se zaměřila osnova vodorovných směrů ve třech skupinách a zenitové úhly na okolní známé body a na centr (bod 1). Dále se změřila šikmá délka excentricity.
Určení souřadnic bodu obsahuje úloha 2.1 odevzdaná 8. 10. 2006

Určení nadmořské výšky: (Výpočty byly provedeny v programu Excel)
použité značení:
index 1 – určovaný bod (centr)




index K – cílový bod (věž kostela)




index T – optický střed teodolitu



index C – cíl




index 'i-j' – např. měřeno z 'i' na 'j'



* před veličinou – měřená hodnota




1 před veličinou – vypočtená



Hi - nadmořská výška bodu i



e‘ - šikmá délka excentricity



Zij - zenitový úhel z i na j




sij - vzdálenost mezi i a j




RZ - poloměr Země (použita hodnota 6 380 703,6105 m)




k0 - refrakční koeficient
(z důvodu jednostranně měřených zenitových úhlů použito k0 = 0,130 6 )
1) Přibližné určení H1 (Ze tří daných bodů => vážený průměr dle bodu níže 3) c) ):
a) délka v zobrazovací rovině 
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b) výška teodolitu nad centrem:
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c) výška horizontu teodolitu
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2) Centrace délky - účelem je převést délku ze zobrazovací roviny (DJTSK) na spojnici osy dalekohledu a cíle (D‘)
a) vodorovná délka v nulovém horizontu
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b) vodorovná délka spojnice stabilizačních značek 1–K ve výšce bodu 1
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c) šikmá délka spojnice stabilizačních značek 1–K
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3) Centrace zenitového úhlu

a) prostorový úhel K–T–1
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b) převod délky do horizontu přístroje (vodorovná spojnice T–K)
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c) zenitový úhel 1-K (ve výšce bodu 1)
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4) Nadmořská výška bodu

a) převýšení 1–K
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kde středový úhel 
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b) nadmořská výška bodu 1
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c) vážený průměr výsledných výšek
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5) Výpočet výšky určené trigonometricky z okolních nivelačních bodů

Elektronickým teodolitem byly změřeny zenitové úhly ve dvou skupinách, vždy odečteny šikmé délky a převýšení (To jen kontrolně, dle zadání cvičícího bylo spočteno "ručně" - výsledky se liší pouze v mm a to z důvodu zaokrouhlování a možné volbě jiného koeficientu k0 a přesnějšího výpočtu φTC).
Dále se změřili převýšení z nivelačního bodu na cíl (odečtením ve vodorovné poloze dalekohledu pomocí přidrženého dvoumetru) a z centru (bodu 1) na cíl (tj. výška cíle)
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kde:   
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Seznam příloh:


- Výpočty sestavené v přehledných tabulkách

- Zápisník měřených vodorovných směrů


- Zápisník měřených výškových úhlů


- Zápisník měřených úhlů a vzdáleností (Pro bod 5 výpočtu)
- Seznam souřadnic

Závěr:

Vstupní a výstupní souřadnice jsou přehledně umístěny v příloze seznam souřadnic.

V důsledku nejistoty cílení na správné místo Bohoslovecké koleje se výška určená z tohoto bodu výrazně liší od výšek určených z bodů ostatních a z toho důvodu s ní není počítáno v konečném průměru a z Bohoslovecké koleje není počítána ani přibližná nadmořská výška.
Konečný průměr z váženého průměru z bodů 19 a 42 a z průměru z nivelačních bodů je aritmetický, protože jsem si nedovolil odhadnout váhu metod.
Výsledné hodnoty :

Nadmořská výška bodu 1:

z bodu 19: 
257,668 m

z bodu 42: 
257,702 m


z bodu 62: 
258,231 m

vážený průměr z bodů 19 a 42: 
257,689 m

z bodu 2011: 
257,610 m


z bodu 1858: 
257,610 m

Konečný průměr: 
257,650 m

V Praze 16. 12. 2006
SETNIČKA Martin

VÝPOČTY
	
	
	
	
	
	
	

	bod 1: 
	y = 
	744 973,817
	
	Ri
	1280039,255
	-17999,749

	
	x = 
	1 040 920,029
	
	
	
	

	
	z = 
	257,85
	(Přibližná výška)

	
	mFSV = 
	0,99990447
	
	
	
	

	
	k0 = 
	0,1306
	
	
	
	

	
	RZ =
	6380703,6105 m
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	1 = 
	96,4717
	
	
	
	

	
	zT1 = 
	142,9000
	
	
	R0 =
	1298039

	2,613
	e' = 
	2,613 m
	v'T = 
	1,631 m
	
	

	v'Tprůměrná = 
	1,631 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	určení výšky bodu 1 z měření na bod 19

	bod 19:
	y = 
	744 233,46
	
	Ri
	1280860,877
	-17178,128

	
	x = 
	1 042 459,18
	
	
	
	

	
	z = 
	348,41
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	centrace délky
	
	
	
	

	DJTSK1-19 = 
	1707,956 m
	
	
	
	

	D01-19 = 
	1708,119 m
	
	
	
	

	D(1)1-19 = 
	1708,188 m
	
	
	
	

	D'1-19 = 
	1710,599 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	centrace zenitového úhlu
	
	
	

	
	19 = 
	203,8761
	
	
	
	

	
	*zT-19 = 
	96,6889
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	*T-19 = 
	292,5956
	
	
	
	

	
	1T-19 = 
	107,8502
	
	
	
	

	
	D'T-19 = 
	1710,276 m
	
	
	
	

	
	z1-19 = 
	96,6288
	
	
	
	

	
	1-19 = 
	0,0170
	
	
	
	

	
	H1-19 = 
	90,742 m
	
	
	
	

	
	H1(z 19) = 
	257,668 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	
	určení výšky bodu 1 z měření na bod 42

	bod 42:
	y = 
	745 528,16
	
	Ri
	1279408,741
	-180,264

	
	x = 
	1 039 747,32
	
	
	
	

	
	z = 
	312,37
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	centrace délky
	
	
	
	

	DJTSK1-42 = 
	1297,129 m
	
	
	
	

	D01-42 = 
	1297,253 m
	
	
	
	

	D(1)1-42 = 
	1297,305 m
	
	
	
	

	D'1-42 = 
	1298,456 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	centrace zenitového úhlu
	
	
	

	
	42 = 
	4,4781
	
	
	
	

	
	*zT-42 = 
	97,4049
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	*T-42 = 
	91,9936
	
	
	
	

	
	1T-42 = 
	95,3803
	
	
	
	

	
	D'T-42 = 
	1298,642 m
	
	
	
	

	
	z1-42 = 
	97,3245
	
	
	
	

	
	1-42 = 
	0,0129
	
	
	
	

	
	H1-42 = 
	54,668 m
	
	
	
	

	
	H1(z 42) = 
	257,702 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	určení výšky bodu 1 z měření na bod 62

	bod 62:
	y = 
	744 353,25
	
	Ri
	1280255,771
	-17783,234

	
	x = 
	1 041 630,01
	
	
	
	

	
	z = 
	270,16
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	centrace délky
	
	
	
	

	DJTSK1-62 = 
	942,962 m
	
	
	
	

	D01-62 = 
	943,052 m
	
	
	
	

	D(1)1-62 = 
	943,090 m
	
	
	
	

	D'1-62 = 
	943,171 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	centrace zenitového úhlu
	
	
	

	
	62 = 
	186,6275
	
	
	
	

	
	*zT-62 = 
	99,3092
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	*T-62 = 
	309,8442
	
	
	
	

	
	1T-62 = 
	92,7541
	
	
	
	

	
	D'T-62 = 
	943,464 m
	
	
	
	

	
	z1-62 = 
	99,1989
	
	
	
	

	
	1-62 = 
	0,0094
	
	
	
	

	
	H1-62 = 
	11,929 m
	
	
	
	

	
	H1(z 62) = 
	258,231 m
	
	
	
	


	
	určení výšky bodu 1 z bodu 2011

	
	v1-C = 
	1,884 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	danné (měřené) hodnoty
	
	
	

	bod 2011:
	z = 
	212,659 m
	
	
	
	

	
	*zT-C = 
	93,1001 gon
	
	
	
	

	
	D'T-C = 
	418,851 m
	
	
	
	

	
	vN-T = 
	1,516 m
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výpočet
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	6,5258 E-05
	
	
	
	

	
	
	4,2614 E-06
	
	
	
	

	
	HT-C = 
	45,319 m
	
	
	
	

	
	H1(z 2011) =
	257,610 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	určení výšky bodu 1 z bodu 1858

	
	
	
	
	
	
	

	
	danné (měřené) hodnoty
	
	
	

	bod 1858:
	z = 
	222,541 m
	
	
	
	

	
	*zT-C = 
	90,9623 gon
	
	
	
	

	
	D'T-C = 
	253,161 m
	
	
	
	

	
	vN-T = 
	1,130 m
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	[image: image23.emf]@


TC


r


)






TC





výpočet
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	3,9277 E-05
	
	
	
	

	
	
	2,5648 E-06
	
	
	
	

	
	HT-C = 
	35,823 m
	
	
	
	

	
	H1(z 1858) =
	257,610 m
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SEZNAM SOUŘADNIC A VÝŠEK
Souřadnicový systém: JTSK
Výškový systém: Bpv                              

	Číslo bodu
	Y
	X
	H
	Poznámka

	(1)
	(2)
	(3)
	(4)
	(5)

	 Body dané:
	 
	 
	 
	 

	000914240420
	745 528,16
	1 039 747,32
	312,37
	kostel sv. Matěje

	000914250190
	744 233,46
	1 042 459,18
	348,41
	chrám sv. Víta

	000914250620
	744 353,25
	1 041 630,01
	270,16
	Bohoslovecká kolej

	2011
	
	
	212,659
	

	1858
	
	
	222,541
	

	Body určované:
	 
	 
	 
	 

	1
	744 973,817
	1 040 920,029
	257,650
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